



## ZPRAVODAJ OBCE

# VĚTŘKOVICE

Vážení spoluobčané,

úvod tohoto příspěvku chci věnovat ohlédnutím za událostmi měsíce října. Navzdory postupnému zhoršování epidemiologické situace v zemi pokračovala obec v realizaci rozběhnutých investičních akcí. Práce na zasíťování pozemků pro výstavbu rodinných domů v lokalitě „U Hřiště“ jsou v plném proudu. I přes nepříznivé počasí měsíce října jsme oproti harmonogramu nenabrali velké zpoždění a věříme, že termín dokončení 31. 12. 2020 stihneme. Na stavbě proběhla funkční zkouška ČOV, byla dokončena pokládka geotextilie v místech komunikace, pokračuje pokládka silničních a chodníkových obrub s návozem konstrukčních vrstev a jejich hutnění, probíhá sanace podloží v místě napojení na MK p. č. 199/6 a byla dokončena poslední část dešťové kanalizace. 19. října byl zahájen prodej pozemků pro výstavbu rodinných domků. Do dne uzávěrky tohoto čísla zpravodaje evidovala obec pět podaných žádostí o koupi pozemku. S avizovaným zpožděním začala rekonstrukce mostu přes Husí potok u prodejny smíšeného zboží. V této chvíli jsou zcela odstraněny konstrukce původního mostu, vybetonovány základové pásy a základová deska, na kterou byly usazeny betonové monolity, které tvoří základ nové konstrukce mostu. Vzhledem k deštivému počasí, které nás v minulém měsíci provázelo, musel být posunut termín dokončení tohoto díla (11. 12. 2020). V průběhu měsíce listopadu budeme realizovat opravy povrchů čtyř kratších úseků obecních komunikací na jižním konci obce. Tato akce měla být realizována již dříve, ale překážkou bylo špatné počasí a nedostatek kapacit firmy, která bude dílo provádět. 2. a 5. října byla obec podrobena dvěma kontrolám. První kontrolovala připravenost obce na řešení krizových situací a druhá hospodaření obce (pravidelný předběžný audit). U obou kontrol nebyly zjištěny chyby a nedostatky. V říjnu obec podala žádost o územní souhlas k projektu rozšíření sítě VO podél místní komunikace „2c“ v úseku od č. p. 111 (Klapetkovi) k napojení na silnici III/4629 (J.K.Food). Do tohoto projektu bude také zařazena výměna těles veřejného osvětlení instalovaných v roce 2011. Důvodem výměny je jejich častá poruchovost. Na celou tuto akci připravujeme podání žádostí o dotaci z rozpočtu MSK (program obnovy a rozvoje vesnice). Obec také podala žádost o stavební povolení na akci „Půdní vestavba třídy v MŠ Větrkovice“. Současně je připravována žádost o dotaci na tuto akci z programu obnovy a rozvoje venkova MMR. Obec dále poptala zpracování projektové dokumentace stavby „Rekonstrukce propustku pod silnicí III/4629 u ZŠ ve Větrkovících“ Tuto akci budeme chtít realizovat souběžně s připravovanou opravou silnice III/4629 (Větrkovice – Jančí). 26. 10. 2020 proběhlo XVI. zasedání Zastupitelstva obce Větrkovice, z jehož výstupy se můžete seznámit na jiném místě tohoto čísla zpravodaje.

V neděli 4. 10. proběhlo již XVIII. setkání výrobců a sběratelů hlavolamů. Chci využít této příležitosti a poděkovat všem, kteří se jakýmkoli způsobem podíleli na jejím zdárném průběhu, zvláště v již nepříliš komfortních podmínkách. Hlavní poděkování patří „duchovnímu otci“ akce a hlavnímu organizátorovi panu Dušanovi Ledererovi. Vzhledem k současné epidemiologické situaci a s ní vydanými nařízeními byla tato akce v tomto roce zřejmě poslední společenskou či sportovní akcí, která v naší obci proběhla.

Do dalších podzimních dnů vám přeji co možná nejvíce pohody, pevné nervy a ... **Budte negativní a zůstaňte pozitivní.** ☺

*Miroslav Černocho, starosta obce*



# INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

## VÝPIS Z USNESENÍ Z XVI. ZASEDÁNÍ ZO ZE DNE 26. 10. 2020

Zastupitelstvo obce mimo jiné:

- schválilo rozpočtové opatření č. 6/2020,
- schválilo bezúplatný převod obecního pozemku p. č. 171/1 (ostatní plocha) k. ú. Větrkovice u Vítkova o výměře 45 m<sup>2</sup> Římskokatolické farnosti Větrkovice (obdarovaný hradí právní služby spojené se sepsáním smlouvy a poplatek za vklad do KN),
- schválilo uzavření Dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na akci „Rekonstrukce mostu přes Husí potok v obci Větrkovice“ uzavřenou dne 13. 7. 2020 s firmou STAMEX spol. s r.o.,
- schválilo poskytnutí dvou návratných finančních výpomocí z Programu pro poskytování návratných finančních výpomocí na předfinancování náhrad stávajících nevyhovujících zdrojů tepla za nové nízkoemisní zdroje (tzv. Kotlíkové půjčky) ve výši 115.000,- Kč a 200.000,- Kč a uzavření smluv mezi obcí Větrkovice a žadateli,
- schválilo aktualizaci Programu rozvoje vesnice na období 2018–2023,
- schválilo záměr obce připravit a následně realizovat projekt energetické soběstačnosti obecních budov,
- schválilo podání žádosti o dotaci na projekt „Půdní vestavba třídy v MŠ Větrkovice“ z Programu obnovy a rozvoje venkova MMR ČR.

*Stanislav Mička, místostarosta obce*

## ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ V OBECNÍCH LESÍCH ZA ŘÍJEN

V říjnu 2020 se stále pokračovalo ve vyžínání. Bylo vyžato na 8 ha ploch. Započalo se se zimním nátěrem stromků proti okusu zvěří. Bylo také vytěženo 12 m<sup>3</sup> spadlého dříví z nedávného deštivého a větrného období.

Z kraje nám bylo přiznáno vyplacení dotace ve výši 710 tis. Kč. Dále byl podán návrh na vyplacení dotací ve výši cca 70 tis. Kč.

<b>Počáteční stav</b>		<b>- 560 473,-</b>
Náklady	vyžínání	52 680,-
	zimní nátěr	41 265,-
	těžba + přibližování	4 140,-
	ostatní	1 050,-
	DPH	20 818,-
Náklady celkem		119 953,-
Stav k 31. 10. 2020		<b>- 680 426,-</b>

*Zdeněk Svoboda, lesník*

## SBĚR NEBEZPEČNÉHO A VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU

V sobotu **14. listopadu** proběhne v době od 8<sup>00</sup> do 11<sup>00</sup> v prostoru před vjezdem do sklepa KD sběr **nebezpečného a velkoobjemového odpadu**. Za nebezpečný odpad jsou považovány zbytky barev, laků, ředitel, odmašťovadel, olejů, lepidel, nemrznoucích směsí a jejich obaly, lepidla, pryskyřice, akumulátory, zářivky a úsporné žárovky, zbytky umělých hnojiv apod. **Nepatří zde ale staré pneumatiky**. Jako velkoobjemový odpad můžete odevzdat staré koberce, linolea, matrace, nábytek (zbavený kovových součástí) či polystyren. Upozorňujeme občany, že kontejner bude TS Vítkov přistaven až v sobotu ráno; přinášejte tedy odpady až v sobotu dopoledne. Děkujeme za pochopení.

*Stanislav Mička, místostarosta obce*

## KDO SI HRAJE, NEZLOBÍ!!!

V sobotu 3. 10. se v odpoledních hodinách sjeli do Větrkovic hosté z celé naší republiky a jeden zástupce Slovenska, aby se zúčastnili již 18. setkání výrobců a sběratelů hlavolamů a jiných kuriozit. V podvečer jsme probrali nové trendy výroby hlavolamů a seznámili jsme se s novinkami ve světě hlavolamů. V dnešní době techniky se objevují hlavolamy vyrobené 3D tiskem nebo pálené laserem z různých materiálů. Přesto ale mezi nejhezčí patřily hlavolamy vyrobené ze dřeva. Tahákem byly určitě čtyři různé hlavolamy Covid 19, které měly u nás světovou premiéru (3 pocházely z ČR a jeden z dalekých Filipín). V neděli jsme v 9 hodin zahájili za přítomnosti pana starosty v sále KD oficiální výstavu za účasti dalších vystavovatelů. Mohli jsme zhlédnout zajímavé sběratelské obory, které mnohé návštěvníky zaujaly natolik, že se s vystavovateli kontaktovali kvůli další spolupráci.

Mohli jste si vyzkoušet, jak se foukají skleněné figurky, děti měly malou dílničku při výrobě ozdobných obálek. Kdo měl zájem, mohl zakoupit nové deskové hry a seznámit se s nimi.

Účast byla bohužel ovlivněna covidem 19. Několik významných hostů zůstalo doma v karanténě či kvůli pozitivního testu. Všichni však slíbili svoji účast na příštím setkání.

Na celé, tradičně úspěšné, výstavě mně osobně trochu mrzí jedna věc. Všechny děti naší ZŠ měly obcí hrazenou možnost si vyzkoušet foukání skla osobně. Bohužel tuto možnost využilo jen dvanáct dětí. Je to určitě škoda, protože kdy budou mít zase možnost si vyzkoušet na vlastní kůži něco podobného?

Ale výstava je za námi - i přes některé pochybovačné řeči našich moudrých občanů - a pomalu se začínáme poohlížet po nových hostech pro příští, devatenácté setkání!

Závěrem děkuji všem, kteří se jakýmkoliv způsobem na akci podíleli. Svou podporou jste významně přispěli k dobré propagaci naší obce nejen v našem kraji, ale také za hranicemi naší vlasti. Potvrzením této věty je pozvání na podobné setkání do Maďarska či Holandska či poděkování některých účastníků za vytvoření podmínek, s jakými se ve své činnosti dosud nesešli.

S pozdravem VIRU ZMAR!!!



*Dušan Lederer, sběratel hlavolamů*

# ZŠ A MŠ VĚTRKOVICE

## HALLOWEEN VE ŠKOLCE



Naše školková strašidla se náramně vyřádila. Od rána jsme měli plné ruce práce. Čekala na nás strašidelná diskotéka, spousta omalovánek, dobrůtek, tvoření, kouzlení. A nejlepším nakonec pro nás bylo hledání pokladu na školní zahradě.

*Michaela Nosková, učitelka MŠ*

## LETEM SVĚTEM ČÍNA A JAPONSKO

Týdenní říjnový projekt v naší školce 12. - 16. 10.

S dětmi jsme tento týden zkoumali krásy a zajímavosti týkající se tématu dvou zemí - Číny a Japonska. Vyhledávali jsme si informace, četli v mapách, sdíleli jsme tradice, zvyky, dokonce jsme se pokoušeli psát čínské znaky. Stavěli jsme významné stavby z kostek - Velkou čínskou zeď a chrám Longhua. Stihli jsme toho opravdu spoustu a byla to zábava! 🤖

Sdílejte s námi společně strávené chvíle spojené s bádáním po těchto zemích.

Kam se podíváme příště?

To se nechte překvapit.

*S pozdravem Vaše děti z mateřinky*







# ZŠ A GYMNÁZIUM VÍTKOV

---

## ŽÁCI GYMNÁZIA SE ZAPOJILI DO PROJEKTU 1PLANET4ALL SPOLEČNOSTI ČLOVĚK V TÍSNI

„Globálně propojeni, místně zapojeni,“ tak zní heslo mezinárodního programu Active Citizens společnosti Člověk v tísni.

Žáci septimy ve spolupráci s Ekotýmem gymnázia budou součástí dílčího projektu 1Planet4All, zaměřeného na změnu klimatu a ochranu životního prostředí již v tomto školním roce. Pokusí se tak dostat heslu – Světem může pohnout každý z nás.

Budou mít možnost nastavit si vlastní vizi společensky prospěšného cíle se zaměřením na klimatickou změnu, ale vydají se také na cestu vedoucí k poznání vlastní identity, schopnosti dialogu a spolupráce s místní komunitou. Naučí se rozdělit si role, naplánovat strategii, dobře zrealizovat a propagovat svůj nápad a v závěru celý projekt vyhodnotit.

Úvodní seminář pro zapojené pedagogy proběhnul v Praze 21. a 22. 9. 2020. Kantoři z celé republiky se v průběhu dvou dnů seznámili s novou metodikou programu Active Citizens a vyzkoušeli si celou řadu aktivit, které využijí při další práci s projekčním týmem. Nezbyvá než napnout plachty a vyrazit.

*Mgr. Milena Mačáková, učitelka ZŠaG Vítkov*

## STUDENTSKÉ VOLBY 2020

Naše škola se pravidelně zapojuje do Studentských voleb pořádaných organizací Člověk v tísni v rámci projektu Jeden svět na školách, jejímž cílem je rozvíjet demokratické principy a zásady u žáků středních škol a vštěpovat jim důležitost voleb. V letošním roce se žáci gymnázia zúčastnili krajských voleb v termínu od 30. 9 do 2. 10. 2020.

Vzhledem k epidemiologické situaci jsme se rozhodli uspořádat online volby prostřednictvím dotazníku google forms. Žákům gymnázia byly s předstihem zaslány seznamy politických stran, hnutí a koalic i s odkazy na jejich webové stránky, kde se měli možnost seznámit s jejich programy. Následně jim byl e-mailem zaslán jednoduchý formulář k vyplnění. Žáci vybírali jen jednu možnost - jimi zvolenou politickou stranu, hnutí nebo koalici. Zaznamenané odpovědi byly samozřejmě anonymní.

Projektu se zúčastnili žáci gymnázia od kvarty po oktávu. Celkem se rozhodlo volit 53 žáků. Na 1. místě se s počtem 12 hlasů (22,6 %) umístila Občanská demokratická strana s podporou TOP 09, na 2. místě skončila Česká pirátská strana s počtem 11 hlasů (20,8 %) a na 3. místě ANO 2011 s počtem 6 hlasů (11,3 %).

Děkujeme všem žákům za jejich aktivní účast ve Studentských volbách 2020 a věříme, že po dovršení 18 let se zodpovědně připojí k občanům našeho státu a stanou se aktivními voliči.

*Mgr. Jana Kravčíková, učitelka ZŠaG Vítkov*



## ŠKOLA K VÝKONU PÉČE O DĚTI RODIČŮ VYBRANÝCH PROFESÍ

**Naše škola byla s platností od 14. 10. 2020 určena k zajištění nezbytné péče o děti od 3 do 10 let zaměstnanců kritické infrastruktury v Moravskoslezském kraji.** Poskytujeme tak péči o děti zákonným zástupcům, kteří jsou zaměstnanci:

- bezpečnostních sborů;
- obecní policie;
- poskytovatelů zdravotních služeb a orgánů ochrany veřejného zdraví;
- ozbrojených sil;
- zaměstnanci uvedení v § 115 odst. 1 a další zaměstnanci v sociálních službách podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách;
- sociální pracovníci zařazení k výkonu sociální práce na krajských a obecních úřadech podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách;
- sociální pracovníci a další odborní pracovníci vykonávající činnosti podle zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí;
- zaměstnanci určené školy nebo školského zařízení.

Škola u těchto dětí zajišťuje dozor a dohled, stravování, vede evidenci docházky těchto dětí a vytváří podmínky pro distanční výuku dětí (kterou zajišťuje jejich kmenová škola). Zákonní zástupci těchto dětí nemají po dobu pobytu ve škole nárok na ošetřovné z důvodu uzavření výchovného zařízení (školy).

*Mgr. Miroslav Bučánek, ředitel ZŠaG Vítkov*

## ŽIVOTNÍ JUBILEA

---

**60 let**

**Libuše Vlčková**

*Jubilantce blahopřejeme*

## AKCE

---

- **ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU – OBEC**

29. 11. 2020, 17.00 hodin

***Vzhledem k epidemiologické situaci bude bez tradičního programu, občerstvení a ohňostroje.***

## SPOVKY A SDRUŽENÍ



### VÍTR DRAKŮM LETOS OPRAVDU PŘÁL

K tradičním akcím, pořádaných ČČK, patří podzimní drakiáda. Té letošní počasí opravdu přálo. Teplé sobotní odpoledne a silný vítr přilákaly na louku za p. Koplem opět velké množství dětí i dospělých. Doletěli i draci z Hlučínska, Opavy a Vítkova. Na obloze se objevila pestrá plejáda draků různých velikostí, tvarů a barev.

Hitem letošní dračí sezóny se stal i nový model uchycení draka na rybářské udici. Ale jen ti zdatní přežili. Vítr otestoval jejich odolnost i kvalitu uchycení. Slabší kousky lovili rodiče na louce, na stromě i v kukuřici.

Všech 43 dětí jsme odměnili malými dárky a něčím sladkým na zub. A až se draci létáním unavili, vyslali své majitele k opékání párků v závětrí chaty u rybníka. Dobrý čaj přišel jako vždy všem vhod.

Děkujeme všem malým i velkým účastníkům, rodičům, babičkám a dědečkům za hezky strávené odpoledne.

Poděkování patří také manželům Hluchým za darování párků k opékání, p. Karlu Moravcovi za poskytnutí zázemí a pomoci při opékání, fotbalistům za zapůjčení opékačů a p. Zdeňkovi Černochovi za zapůjčení ohnišť. Dík patří i členkám výboru ČČK za organizační zajištění akce.



*Dana Panáčková, členka výboru ČČK*

# TRADIČNÍ PRODEJ RYB PŘI VÝLOVU I. RYBNÍKA

13.- 14. 11. 2020 Větrkovice 19, tel.: 776 050 608  
[www.glauder.cz](http://www.glauder.cz)

**Farma Glauder**



## ondrejhopp.cz



- Podle zákona č. 361/2005b.  
§ 40a Provoz vozidel v zimním období  
**od 1. listopadu povinnost zimních pneu**
- Nezávazná nabídka zimních pneu  
za **skvělé ceny**
- **Opravy** defektů
- **Zimní výbava** automobilů
- **Pracovní doba po předchozí domluvě po-ne**



✉ [o.hopp@email.cz](mailto:o.hopp@email.cz)      🌐 [www.ondrejhopp.cz](http://www.ondrejhopp.cz)  
☎ **728 156 612**      🏠 **Větrkovice 47, 747 43**

#### Ceník inzerce ve Větrkovském zpravodaji

Propagace činnosti místních složek a zájmových organizací  
Komerční sdělení ve formátu A4  
Komerční sdělení ve formátu A5  
Komerční sdělení ve formátu A6

ZDARMA  
1.200,-Kč  
800,-Kč  
300,-Kč

#### Periodický tisk samosprávného územního celku

Název  
Evidenční číslo MK  
Vydavatel  
Periodicita / Náklad  
Číslo a datum vydání  
Místo vydávání  
Kontakt pro příjem příspěvků  
Příjem inzerce

Větrkovský zpravodaj  
MK ČR E 22118  
Obecní úřad Větrkovice, Větrkovice 197, 747 43, IČO 00849740  
Měsíčník / 250 výtisků - NEPRODEJNÉ  
č. 11, 3. 11. 2020  
obec Větrkovice  
[panackova.dana@seznam.cz](mailto:panackova.dana@seznam.cz)  
[starosta@vetrkovice.cz](mailto:starosta@vetrkovice.cz)